
 

Αθήνα, 25 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Ακραία καιρικά φαινόμενα προκάλεσαν εκτεταμένες καταστροφές 

σε καλλιέργειες, σε αγροτικές περιοχές των Δήμων Πύργου και Ήλιδας» 

Σε απόγνωση βρίσκονται παραγωγοί στην Ηλεία μετά τη σφοδρή 

χαλαζόπτωση που έπληξε αγροτικές περιοχές των Δήμων Πύργου 

(Αμπελώνας, Αρβανίτι, Βροχίτσα, Ελαιώνας, Λάνθι, Λαντζόι, Σόπι, Χειμαδίο 

κ.α.) και Ήλιδας (Περιστέρι, Παλαιολάνθη κ.α.) το μεσημέρι προς απόγευμα της 

Κυριακής 24ης Μάιου 2026, με αποτέλεσμα να προκληθούν σημαντικές ζημιές 

σε καλλιέργειες. Μάλιστα, σε ορισμένες περιπτώσεις η χαλαζόπτωση 

συνοδεύτηκε από ισχυρούς ανέμους και ανεμοστρόβιλο, προκαλώντας ακόμη 

μεγαλύτερη καταστροφή.  

Οι πρώτες εικόνες αποτυπώνουν μια εξαιρετικά δύσκολη κατάσταση για τους 

παραγωγούς σταφίδας, αμπελιού, ελιάς και κηπευτικών. Όπως αναφέρουν οι 

ίδιοι, οι ζημιές αγγίζουν ακόμη και το 100%, με τις καλλιέργειες να έχουν 

υποστεί ανεπανόρθωτα πλήγματα σε μια εξαιρετικά κρίσιμη περίοδο για την 

ανάπτυξή τους. Είναι χαρακτηριστικό ότι η καταστροφή σε σταφίδα και αμπέλι 

δεν περιορίζεται μόνο στη φετινή χρονιά καθότι οι δυνατοί άνεμοι έσπασαν 

κλήματα δύο και τριών ετών, δημιουργώντας σοβαρό κίνδυνο απώλειας 

παραγωγής όχι μόνο για φέτος αλλά και για την επόμενη καλλιεργητική 

περίοδο.  

Η πολιτεία οφείλει να κινηθεί άμεσα. Χρειάζεται να ολοκληρωθούν το ταχύτερο 

δυνατό οι διαδικασίες καταγραφής και να προχωρήσουν χωρίς καθυστερήσεις 

οι αποζημιώσεις, ιδιαίτερα σε μια περίοδο αυξημένου κόστους παραγωγής και 

οικονομικής ασφυξίας για τον αγροτικό κόσμο. 

 

Επειδή οι ζημιές σε καλλιέργειες αγροτικών περιοχών των Δήμων Πύργου και 

Ήλιδας είναι εκτεταμένες -και σε αρκετές περιπτώσεις ολοκληρωτικές- από τη 

σφοδρή χαλαζόπτωση και τους ισχυρούς ανέμους που σημειώθηκαν την 24η 

Μάιου 2026. 
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Επειδή τα ακραία καιρικά φαινόμενα έπληξαν καλλιέργειες σε κρίσιμο στάδιο 

ανάπτυξης, θέτοντας σε κίνδυνο και την επόμενη καλλιεργητική χρονιά. 

Επειδή παραγωγοί της Ηλείας βρίσκονται ξανά αντιμέτωποι με την απώλεια 

εισοδήματος. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε θα ολοκληρωθούν οι εκτιμήσεις των ζημιών στις καλλιέργειες, 

στις πληγείσες περιοχές των Δήμων Πύργου και Ήλιδας; 

2. Θα υπάρξει πλήρης και άμεση αποζημίωση για τις καταστροφές 

στην καλλιέργεια σταφίδας, αμπελιού, ελιάς και κηπευτικών; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για ενίσχυση της αντιχαλαζικής προστασίας 

και συνολική θωράκιση της αγροτικής παραγωγής απέναντι στα 

ολοένα συχνότερα ακραία καιρικά φαινόμενα που πλήττουν την 

Ηλεία; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Καλαματιανός Διονύσης-Χαράλαμπος 

 

 




